



限制热量摄入或可防止哮喘

发布时间: 2019-02-13 09:50:35 分享到:



美国科学家日前指出，低热量饲料能防止实验室小鼠出现哮喘症状。他们还发现，高热量饲料所造成的肥胖导致小鼠肺部发炎，从而出现哮喘症状，而一种阻止发炎的药物能缓解这些症状。

研究人员在《科学报告》发表的实验报告显示，他们的实验结果提供了更多证据，证明肥胖、发炎与哮喘之间存在联系，以及抗炎药在治疗人类肥胖所引起的特征性哮喘症状方面具有价值。

科学家和临床医生早在几十年前就知道，胖子比体重正常的人更有可能出现某些类型的哮喘，或者加剧哮喘症状。据美国疾病控制和预防中心统计，38.8%患有哮喘的成年人属于肥胖人群，比例远高于没有哮喘的成年人（26.8%）。然而，与肥胖相关的哮喘症状背后的生物机理和风险仍然不甚明晰。

该报告资深作者、约翰斯·霍普金斯大学医学院肺部和重症护理医学教授Vsevolod Polotsky表示：“先前的研究表明，引发肥胖的饮食中的高脂或高糖成分促使肺部发炎并导致哮喘。然而，我们的研究显示，不论饮食构成如何，肥胖都会导致与发炎相关的哮喘症状，而采用任何手段限制摄入热量都有可能通过减少发炎防止或治疗哮喘。”

哮喘是一种常见的慢性肺病，病因是肺部发炎造成气道收窄，导致气喘、咳嗽、呼吸短促和胸闷。

Polotsky称其研究团队开展了动物实验，以查明肥胖、哮喘、饮食和发炎之间的联系，并研发新的治疗方案。目前，类固醇喷雾剂等传统疗法对肥胖哮喘患者效果并不理想。

在此项研究中，研究人员采用以下4种饲料中的一种喂饲正常的雄性老鼠：低热量饲料、每克热量和脂肪含量更高的高热量饲料、每克脂肪含量更高并添加糖分的高热量饲料、添加糖分的高热量高反式脂肪饲料。此外，单独一组老鼠喂食高热量饲料，但其每日进食量受到限制，与喂食低热量饲料的老鼠的热量数值相匹配。



研究人员继续评估了老鼠的肺功能，检查它们是否出现哮喘症状，方法是测量老鼠吸入不同剂量醋甲胆碱（一种促使气道收缩的药物）时肺气道的收缩幅度。在吸入每毫升30毫克剂量的醋甲胆碱时，喂食各种高热量饲料且不限食量的老鼠的气道收缩幅度最小至基准的6.3倍；而喂食低热量饲料或喂食高热量饲料且限制食量的老鼠的气道收缩幅度最大至基准的4.7倍。这些检测（与筛查或诊断人类哮喘所用的检测相似）结果显示，喂食高热量饲料的老鼠出现了哮喘症状以及肥胖。

在先前研究中，Polotsky及其团队证明了喂食高热量饲料两周的老鼠体内的白细胞介素水平有所上升。这种蛋白质的出现表明老鼠体内有发炎的情况。

在新的实验中，研究人员先给老鼠喂食8周的高脂肪饲料，以进一步确定肥胖、炎症反应和哮喘之间的联系。随后，他们在最后两周每天给一组老鼠注射一种名为阿那白滞素的药物，以阻止白细胞介素蛋白的活动，进而通过阻止其到达靶点来防止发炎。

当8周结束时，在使用每毫升30毫克剂量的醋甲胆碱检测气道反应性时，注射阿那白滞素的肥胖老鼠的气道收缩幅度是基准的2.9倍，低于没有注射药物的肥胖老鼠的5.1倍。

研究人员表示，此结果表明，阻止老鼠体内的炎症似乎防止了气道对哮喘触发因素反应过度，并可能使肥胖老鼠的肺部反应恢复正常。

Polotsky表示：“我们所用的药物在市面有售，可作为肥胖哮喘患者的潜在疗法进行测试，因为他们的疾病对标准疗法具有抗性。”

研究人员称他们需要将实验复制到雌性老鼠身上看看效果如何，然后才会继续进行临床试验。

来源：中国科学报

[联系我们](#) | [人才招聘](#)

© 版权所有 中国实验动物学会 京ICP备14047746号 京公网安备11010502026480

地址：北京市朝阳区潘家园南里5号（100021） 电话：010 - 67776816 传真：010 - 67781534 E-mail: calas@cast.org.cn

技术支持：山东瘦课网教育科技股份有限公司

| [站长统计](#)

